

今年西湖里第一窝小鸳鸯来啦

这是近六年来出窝最早的一家

浙江新闻客户端 叶怡霖 文 陆建利 摄

4月23日早上7点半左右,杭州西湖鸳鸯护卫队志愿者“景光”惊喜地发现,西湖里第一窝小鸳鸯已经出生啦!就在西泠桥东侧后孤山北麓荷区附近。这一窝小鸳鸯一共10只,紧紧地跟在鸳鸯妈妈身边,新奇地感受西湖的一切,鸳鸯爸爸也在不远处的水面上默默守护。

“自我们开始观测以来,今年是西湖鸳鸯出窝时间最早的一次。”西湖鸳鸯护卫队志愿者陆建利说,从2017年开始,志愿者们每到四月底五月初,就早早来到西湖边观测鸳鸯的出生情况,“之前最早的一次是2020年,4月25日有了第一窝,2021年是4月28日,今年提早到了4月23日。我觉得应该是和最近天气比较好,温度较高有关。”

志愿者们还发现一个惊喜,这窝小鸳鸯的妈妈脚上有环志(能辨识身份的脚环),编号上有“770”的字样,“编号

看不太清,很有可能是去年的第二窝小鸳鸯‘强强’的妈妈,她去年一共生了15只呢。”陆建利说。

2018年,杭州市鸟类与生态研究会、浙江野鸟会和全国鸟类环志中心的专家给6只西湖鸳鸯戴上环志和北斗卫星跟踪仪。这说明,今年这窝小鸳鸯的妈妈,至少在2018年就曾出现在西湖,已经是这儿的“常住居民”了。

“我们早就商量好,给他们取了名字,第一窝就叫‘迎迎’。”陆建利说,今年杭州要开亚运会了,2022年新出生的小鸳鸯,不如就用亚运相关的词句来取。“迎亚运,心心相融,爱达未来……第一窝叫迎迎,后面就可以叫‘亚亚’‘运运’‘心心’,以此类推。”

虽然今年小鸳鸯出窝提早了几天,但西湖景区水域管理处的工作人员早已把准备工作做在了前头。22日,他们已经为小鸳鸯搭好了更宽更防滑的爱心桥,23日宝贝们刚好用上。

志愿者们也提醒市民游客,观赏小鸳鸯时远远看就



好,不要惊扰,更不要给鸳鸯投喂食物,不然小鸳鸯会丧失自然捕食的能力。就让它们在西湖里自由自在地健康生长吧。

他们冲进银行 保住了她的十几万元

通讯员 叶明銮

本报讯 一名女子正在银行办理业务,两名男子冲了进来,一把按住她的手,银行工作人员和其他顾客却纷纷叫好,这是怎么回事?

近日,临海市公安局杜桥派出所辅警李宏伟和蒋方华收到反诈平台的信息,说杜桥女子项某疑似被诈骗,需要及时当面劝阻。

李宏伟马上电话联系项某,电话接通了,项某很不耐烦地说自己正在某银行办事,就要挂断电话。李宏伟赶紧说:“我们马上就到,你不要挂电话。”项某还是挂断了电话。

事态紧急,李宏伟和蒋方华一边继续给项某打电话,一边往银行赶。

好在路程不远,两人冲进银行时,项某正一边接电话,一边在银行柜台办理业务。“难怪她不接我们电话,原来她在用另一个手机接电话。”李宏伟赶紧跑过去,一把按住项某的手,再一看项某的手机,上面显示的果然是一个境外号码。

李宏伟接过电话,电话那头问他是谁,“我们是派出所的,也是你们这些骗子的克星,劝你们赶紧收手吧!”李宏伟大声回答。

见到此情此景,银行工作人员也松了口气,说:“我们一直在劝阻项女士,尽量拖延时间不让她办理转账业务,但她不肯听我们的,执意要转钱,十几万元呢,就差一点点啊,好在你们及时赶到了。”

边上的顾客也都围了过来,有的还鼓起了掌。

“原来是骗子啊!他说自己是公安部的人,说我的账户涉嫌洗黑钱,要冻结我的银行卡,还指定了一个安全账户,我就相信他了。”项某终于清醒过来,连声道谢。



扫场所码有新变化

杭州健康码“四码一屏”全市推行

浙江新闻客户端 张留

4月23日,杭州健康码“四码一屏”全市推行,覆盖全市范围内所有的公共区域。

根据此前记者从杭州市疫情防控指挥部获得的消息,从22日开始,杭州疫情防控试点“四码一屏”——在地铁站、火车站、各入杭通道防疫检测站等区域,用手机扫一扫“场所码”,可实现“四码一屏”显示,即健康码、疫苗接种情况、核酸检测信息和行程卡信息同时展现。

其中,新增加的两码中,核酸检测信息除了显示阴性或阳性信息之外,还能显示最近一次核酸检测的时间;疫情重点地区核验信息将显示“去过”“未去过”和“未查询到”3类结果。

市民朋友每天第一次扫码,会直接显示健康码、疫苗接种信息、核酸检测信息三项信息,疫情重点地区核验需要进行一次短信验证,之后24小时内实现“四码一屏”显示。手机屏幕下方仍保留行程卡的小程序入口,如果疫情重点地区核验的短信验证出现拥堵,可作为行程查询备用。

“校领导”订餐,指定要高档红酒、名贵佛跳墙

警方发出反诈警示:这都是骗子的套路啊!

本报记者 蓝莹 通讯员 丁传统

本报讯 “老板,我想要预订4桌酒席,有位子吗?”在餐饮行业不大景气的当下,如果接到这样的订餐电话,餐馆老板多半会欣喜地爽快接单,不过,别高兴得太早,说不定已经踩进了诈骗分子的圈套。近日,瑞安两家餐饮店就遭受到此类订餐诈骗,共计损失5万余元。

当日,瑞安南滨街道某酒楼的王老板接到自称是“某校李主任”的电话,对方称要预订次日晚上的酒席。双方添加微信后,很快拟定了酒席菜单。接着,“李主任”称自己邀请了领导参加酒席,提出要高档红酒,需要指定的供应商来提供,王老板一口答应。

次日,王老板收到了“李主任”推送过来的“酒水商”的微信和一张手机转账截图,显示金额为3.96万元,“我已经将酒水钱转给你了,你向这个酒水商订购一些红酒吧”。等了好一会儿,也没有收到自家账户入账的消息,王老板有些迟疑,但“李主任”再三表示,这是跨行转账造成入账

延迟,让他先去订购红酒。

为了保住这单生意,王老板按照“李主任”的要求,向“酒水商”订购了5瓶单价为1万元的红酒和6瓶单价为750元的红酒,并向对方转账2万元定金。此时,距离“李主任”转账已超过2小时,可王老板还未收到3.96万元的人账提示。于是,他不停地向“李主任”和“酒水商”发送微信,可这两人就此杳无音信。发现事情不妙,王老板报了警。

无独有偶,在瑞安飞云街道某餐饮酒店工作的向女士也遭遇了类似的订餐诈骗。日前,向女士接到自称是“某高中校领导张老师”的电话,对方称需要在酒店订餐。在沟通过程中,“张老师”对酒店现有的“佛跳墙”不甚满意,想要一种更名贵食材制作而成的佛跳墙。他提出会提前将货款转给向女士,让她去指定供应商处进货,并推送了“供应商”的微信。向女士被骗走了3.9万元。

两起案件发生后,瑞安警方一边展开侦查工作,一边向餐饮店开展精准反诈宣传,面对面讲解此类诈骗手法,提醒老板和员工提高警惕、谨防受骗。

农家书屋里开朗读会

近日,杭州市富阳区常安镇在全国示范农家书屋——沧州农家书屋,举办了“阅读迎亚运”禁毒主题朗读会。

“让我们手牵手、心连心,迎接阳光,奔向未来!”禁毒社工张梦晴、何婷婷朗诵的作品《珍爱生命 远离毒品》把朗读会推向高潮,赢得满堂喝彩。

通讯员 朱峰 摄

